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1. Shimoliy yarim sharlarda eng qisqa kun qaysi 
sanaga to’g’ri keladi? 

A) 22-dekabr 

B) 21-dekabr 

C) 24-dekabr 

D) 25-dekabr 

2. Dunyoning birinchi xaritasini kim tuzgan? 

A) Ptolomey 

B) Pifagor 

C) Eratosfen 

D) Gomer 

3. Qaysi tomonda azimuth tomoni xato berilgan. 

A) 1460 j.shq. 

B) 850 j.shq. 

C) 300 sh.shq 

D) 2790 sh.g’b. 

4. Respublikamiz hududidda ko’proq qaysi hududlar 
zilzilza hodisasi ro’y beradi? 1)Sharqiy 2) janubiy 
tog’li 3) g’arbiy 4) shimoli-g’arbiy 5) shimoliy 6) 
g’arbiy tekisliklar 

A)4.5 B) 5, 6 C)3. 4 D)1, 2 

5. Biogen bosqichi qancha yil muqaddam 
boshlangan? 

A) 970 mln 

B) 670 mln 

C) 570 mln 

D) 770 mln 

6. Yunincha “mobilizm” atamasining ma’nosi 
qanday? 

A) Changsimon, zarra 

B) Siljiydigan, harakatlanadigan 

C) Kuchsiz, harakatsiz 

D) Yumshoq, elastic 

7. Quruqlikning necha % tog’lar tashkil etadi? 

A) 40 

B) 45 

C) 33 

D) 39 

8. Atmosfera massasining necha % 80 kmgacha quyi 
qismiga to’g’ri keladi? 

A) 90.3 

B) 99.5 

C) 78.1 

D) 80 

9. Qayerlarda qor chizig’I dengiz sathi bilan 
baravarlashadi. 

A) Shimoliy tropiklarda 

B) Tekisliklarda 

C) Qutblarda 

D) Ekvatorlarda 

10. Dunyo okeaning 10 kmdan chuqur bo’lgan 
nechta botig’I bor 

A) 5 

B) 8 

C) 3 

D) 10 

11. Qaysi okeanda echki dengizlar ko’p? 

A) Tinch 

B) Hind 

C) Shimoliy dengiz 

D) Atlantika 

12. Chelenjer kemasi a’zolari qaysi tashkilot 
tashabbusi bilan Hind okeani to’g’risida mukammal 
ma’lumot yig’ilgan? 

A) UNESKO 
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B) UNISEF 

C) NATO 

D) YIH 

13. O’rta Atlantika suvosti tog’ tizmasi shimoldan 
janubga qancha masofaga km chuzilgan? 

A) 30000 

B) 60000 

C) 45000 

D) 15000 

14. Shimoliy muz okeani qachon ichki dengiz 
sifatida Atlantika okeani tarkibiga kiritildi? 

A) 16 – asrning o’rtalarida 

B) 19 - asrning o’rtalarida 

C) 17 – asrning o’rtalarida 

D) 18 – asrning o’rtalarida 

15. Bering, Oxota, Sharqiy dengizlar qaysi okeanda 
joylashgan? 

A) Shimoliy Muz 

B) Atlantika 

C) Hind 

D) Tinch 

16. Shimoloiy dengiz okeani eng chuqur joyi qaysi 
dengizda joylashgan? 

A) Baffin 

B) Barens 

C) Grenlandiya 

D) Norvegiya 

17. Atlantika okeaning suvi o’rtacha sho’rligi dunyo 
okeanoing dunyo okeanining sho’rligidan necha % 
yuqori? 

A) 2.5 

B) 1.5 

C) 0.5 

D) 3.5 

18. Ioniya va Lazarev dengizlari qaysi okeanda 
joylashgan? 

A) Atlantika 

B) Shimoliy muz 

C) Tinch 

D) Hind 

19. Tinch okeaning shimoliy qismi 1741 – yilda 
kimlar tomonidan o’rganilgan? 

A) I.Fyodorov, M.Gvozdev 

B) N.Rubsov, A.Voyeykov 

C) C.Lazarev, F. Billinsgauzen 

D) V.Bering, A.Chirikov 

20. Shimoliy muz okeaniga xos bo’lmagan 
xususiyatlatni aniqlang? 

1) Arktika markazlari 2) yil davomida sovuq 
havoning hukmronligi 3) qutb tunlari va kunlari 

3-4 haftagacha davom etadi 4) qish oylarida harorat 
-30 – 40 0C tashkil topadi 5) Antarktika havosiga 
nisbatan sovuq 6)ko’p yillik muzlarning qalinligi 3-5 
metrga yetadi 

A) 4, 6 

B) 1, 4 

C) 3, 5 

D) 1, 2 

21. Qaysi eraning oxiriga kelib Avstraliya mustaqil 
materik yariqasida shakllandi? 

A) Mezazoy 

B) Kaynazoy 

C) Proterazoy 

D) Paleazoy 

22. Missisipi hindlar tilida qanday ma’noni 
anglatadi? 

A) Oltin qumli daryo 
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B) Loyqa daryo 

C) Kata daryo 

D) Sersuv daryo 

23. Qaysi meterikning shimoliy va janubiy chekka 
nuqtalarida ekvator deyarli teng masofadsa 
joylashgan? 

A) Yevrosiyo 

B) Afrika 

C) Janubiy Amerika 

D) Shimoliy Amerika 

24. Afrikadagi qaysi daryoning quyi oqimida 
Lingvistom sharsharalar guruhi mavjud? 

A) Kongo 

B) Niger 

C) Zambizi 

D) Nil 

25. Shimoliy Amerika materigining qaysi iqlim 
mintaqasida qishda harorat +6 dan +80 C gacha 
bo’ladi? 

A) Mo’tadil 

B) Subekvatorial 

C) Subtropik 

D) Mo’tadil 

26. Quyidagi tekisliklarning zamini eng qadimgi 
platformalarga kiradi? 

A) Buyuk Xitoy 

B) Hind-Sibir 

C) Hind-Gang 

D) Turon 

1487-yilda Afrikaning Yaxshi umid burniga qadar 
Atlantika sohillarini o’rgangan shas kim? 

A) I.Batuta 

B) J.Kabot 

C) B.Diash 

D) E.Rauda 

28. Afrika materigining eng shimoliy va janubiy 
qismlarida qish oyining harorati o’rtacha nechga 
gradusdan pastlamaydi? 

A) +3 +5 

B) +7 +9 

C) +10 +15 

D) +5 +7 

29. Qishda MArkaziy osiyoning kata qismida yuqori 
havo bosimi markazi tarkib topishi natijasida qanday 
tabiiy geografik jarayonlar sodir bo’ladi? 

1)ob-havo quruq va ochiq bo’ladi 2)yog’in kam 
tushadi 3)sovuq havo humronlik qiladi 4)ob-havo 
tez o’zgaradi 5)osmon bulut bo’ladi 6)yog’in ko’p 
tushadi 7)iliq havo massalari hukmronlik qiladi. 

A) 1, 2, 3 

B) 5, 6, 7 

C) 2, 4, 5 

D) 3, 4, 5 

30. Qaysi javobda Tibet va Pomir tog’larining 
iqlimiga xos bo’lmagan xususiyat berilgan? 

A) Yog’in miqdori juda ko’p bo’ladi 

B) Qishi juda qattiq sovuq bo’ladi 

C) Ypg’in miqdor ancha kam bo’ladi 

D) Yozi iliq 

31. Janubiy Amerika materigining chalacho’l 
zonasiga xos bo’lmagan xususiyatlarni aniqlang? 

A) Bu mintaqada mo’tadil iqlim mintaqasi 

B) O’simlik qoplami siyrak bo’lib ular chimli 
g’allagulli va tikanli butalardan iborat 

C) Bu iqlimning sharoiti qattiq, yog’in kam yog’adi 

D) Bu zonada sur qo’ng’ir tuproqlar tarqalgan 
bo’lib, yillik yog’in 500 mldan oshmaydi. 

32. Tengiz neft koni qaysi davlatda joylashgan? 
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A) Turmaniston 

B) Qozog’iston 

C) Tojikiston 

D) O’zbkiston 

33. 1948- yilda bo’lgan falokatli zilzila hududini 
aniqlang. 

A) Gazli 

B) Dushanbe 

C) To’xtagul 

34. Amudaryo Afg’onistondan oqib keluvchi qaysi 
daryoni o’z ichiga oladi? 

A) Qunduzdaryo 

B) Surxindaryo 

C) Kofirnihon 

D) Sherooboddaryo 

35. Qanday shartli belgi yordamida GES foydali 
qazilma konini ko’rsatadi? 

A) masshtabli 

B) Harfli 

C) Chiziqli 

D) Masshtabsiz 

36. Dengiz sathidagiu harorat 00C, havo bosimi 760 
mm.sim ustuniga teng. Ostona dengiz sathidan 353 
m balandlikda joylashgan bo’lsa havo bosimini 
aniqlang. 

A) 690 

B) 407 

C) 640.2 

D) 724.7 

37. O’rta Osiyop hududida Arktika havo 
massalarining uzoq muddat turib qolishi natijasida 
o’lkaning shimoliy- sharqida harorat necha gradus 
pasayadi? 

A) -36…-47 

B) -10…-15 

C) -20…-23 

D) -35…-45 

38. Qozog’iston iqlimida mavsum buyicha yog’inlar 
miqdori qanday taqsimlangan? 

A) Eng kam yog’in miqdori yoz faslida bo’ladi. 

B) Yog’inlar asosan bahor va kuz faslida bo’ladi 

C) Qishda yog’inlar miqdori ko’p bo’ladi 

D) Qishki va yozgi yog’inlar miqdori deyarli teng 
bo’ladi. 

39. Byakal tog’ hosil bo’lishi bosqichida vujudga 
kelgan geografik obyekt nomini belgilang. 

A) Patagoniya 

B) And tog’lari 

C) Arabiston yarimroroli 

D) Oloy tog’i 

40. O’rta Osiyoning 3200 metrdan baland bo’lgan 
alp o’tloqlarimintasida qanday tuproqlar tarqalgan? 

A) Sur tusli qo’ng’ir och tusli bo’z 

B) Och bo’z, to’q bo’z 

C) O’tloq – alluvial, sur- qo’ng’ir 

D) To’q jigarrang, qo’ng’ir 

41. Berilgan daryolar orasida eng uzuznini aniqlang. 

A) Oqsuv 

B) G’uzordaryo 

C) Qoradaryo 

D) So’x 

42. Paleozoy erasining oxiri va mezazoy erasining 
boshlarigacha qaysi tog’lar yassi tog’larga aylanib 
qolgan? 

A) Markaziy qizilqum past tog’lari 

B) Bolxon tog’lari 

C) Bandi Turkiston tog’i 
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D) Paropamiz tog’lari 

43. Hijriy-shamsiy yil oylari nomi to’g’ri 
ko’rsatilgan javobni belgilang.. 

1. Sunbula 2) safar 3) muharram 4) asad 5) javzo 

A) 2, 3, 4 

B) 2, 4, 5 

C) 1, 3, 4 

D) 1, 4, 5 

44. Tojikistonning Tursunzoda aluminiy zavodidan 
chiqariladigan zaharli ftor gazi bilan havoning 
ifloslanishidan Surxondaryo viloyatining qaysi 
tumanlari eng ko’p zarar ko’radi? 

A) Sherobod, Termiz 

B) Uzin, Sariosiyo 

C) Denov, Boysun 

D) Jarqo’rg’on, Boysun 

45. Kim tuzgan dunyo xaritasida Orol dengizi 
o’rnida “OKS”ko’li tasvirlangan 

A) Xazar yo’lagi 

B) Zarafshon botig’i 

C) Amir Temur darvozasi darasi 

D) Sandiqli qumligi 

46. Morguzar va Nurota tog’lari bir-biridan qaysi 
tabiiy geografik obyekt orqali ajralib turadi? 

A) Xazar yo’lagi 

B) Zarafshon botig’i 

C) Amir Temur darvozasi darasi 

D) Sandiqli qumligi 

47. O’zbekiston mintaqasining necha foizini cho’l 
mintaqasi ishg’ol qilgan? 

A) 50 

B) 30 

C) 80 

D) 70 

48. Surxondaryo tabiiy geografik okrugining 
g’arbdan Turkmaniston bilan bo’lgan chegarasi 
qaysigeografik obyekt orqali o’tadi? 

A) Boysun tog’i 

B) Ko’hitang tog’I suvayirg’ichi 

C) Kofirnihon daryosi 

D) Chaqchar tog’i 

49. O’rta Zarafshon okrugida qish faslida yollik 
yog’inning necha % yog’adi? 

A) 44 

B) 25 

C) 33 

D) 49 

50. Quyidagi qaysi tabiiy geografik okrugning 
o’rtacha mutlaq balandligi 200-300 m, shimoli-
g’arbida esa 100 metr tushib qoladi? 

A) Mirzacho’l 

B) Qizilqum 

C) Quyi Amudaryo 

D) O’rta zarafshon 

51. Quyidagilardan gaz konini aniqlang . 

A) Xovdog’ 

B) Uchquduq 

C) Toshquduq 

D) Zarmas 

52. Yozda O’zbekiston hududidda mahalliy 
kontinenetal Turon tropic havosining shakllanishiga 
qanday tabiiy geografik omillar sabab bo’ladi. 

1)tekislik qismining juda isib ketishi oqibatida 
termik o’choq vujudga kelishi: 2)havoni o’ta qizib, 
siyraklashishi; 3)shimoli- sharqdan, shimoldan havo 
massalarining kirib kelishi; 4)o’rtacha 
kengliklarning havo massalari kirib kelishi; 5)tropic 
havo massalari shimoli-g’arbdan kirib kelgan nam 
havo massalari bilan to’qnashishi 



TELEGRAM: @ABITURIYENT | AXBOROT PORTALI 

 TELEGRAM: @ABITURIYENT | AXBOROT PORTALI   

A) 4,5 

B) 1,3 

C) 3,5 

D) 1,2 

53. Sirdaryo qadimiy o’zanlarida qaysi botiqlar 
joylashgan? 

1)Yettisoy 2)Sardoba 3)Mullali 4)Sho’ro’zak 
5)Qoraxotin 6)Oyoqog’itma 

A) 3,4,5 

B) 2, 4, 6 

C) 4, 5, 6 

D) 1, 2, 4 

54. Quyidagi qaysi daryolar yillik oqimining 60% ga 
yaqini iyul-sentabr oylariga to’g’ri keladi? 

A) Qorao’ng’ur, Chodaksoy, Qorasuv 

B) Yassi, Ko’gart, Chortoqsoy 

C) Aravonsoy, Oqbura, Isfara 

D) Moylisuv, Isfayramsoy 

55. O’rta Zarafshon okrugida qishda ba’zan Arktika 
havosi kirib kelganida eng past harorat necha 
gradusgacha bo’ladi? 

A) -24…-35 

B) -25.2…-36.9 

C) -11.3…-15.7 

D) -13…-19 

56. O’zbekistonda bezakbop toshlarning umumiy 
zahiralari necha mln.m3 dan ortiq? 

A) 58 

B) 67 

C) 43 

D) 85 

57. XX asr boshlarida O’zbekiston hududida qancha 
shahar bo’lgan? 

A) 20 ga yaqin 

B) 40 ga yaqin 

C) 30 ta 

D) 50 dan ortiq 

58. Sulton Uvays tog’larida quyidagi qanday foydali 
qazilma mavjud? 

A) Kumush 

B) Polimetall 

C) Marmar 

D) Fosforit 

59. Aholisi soniga ko’ra respublikamizning yirik 
shaharlarida birini belgilang. 

A) Marg’ilon 

B) Nukus 

C) Jizzax 

D) Urganch 

60. Respublikamizda yaqin kelajakda qancha 
(mln.m3) sanoatbop yog’och tayyorlandi? 

A) 7 

B) 11 

C) 9 

D) 5 

61. Andijon viloyatining eng janubida qaysi tuman 
shahar joylashgan? 

A) Andijon 

B) Marhamat 

C) Xo’jaobod 

D) Asaka 

62. O’zbekistonning qaysi hududi bog’ va tokzorlar 
birmuncha kamroq maydonni tashkil etadi? 

A) Surxondaryo viloyati 

B) Sirdaryo viloyati 
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C) Buxoro viloyati 

D) Toshkent viloyati 

63. UNESCO ning Burunjahon madaniy merosi 
ro’yxatiga kiritilgan O’zbekistondagi tarixiy 
obidalarning qariyb yarmi qaysi viloyat hududida 
joylashgan? 

A) Xorazm 

B) Toshkent 

C) Samarqand 

D) Buxoro 

64. Mamlakatimiz umumiy importuning 75% 
qanday mahsulotlar tashkil qiladi? 

A) Texnika va ishlab – chiqarish jihozlari, asbob- 
uskunalari 

B) Selluloza- qog’oz, mineral o’g’itlar 

C) Yoqilg’I va kimyo majsulotlari, sintetik 
kauchuklar 

D) Qora va rangli metalliurgiya plastmassalar 

65. 1989- yilda O’zbekiston aholisining milliy 
tarkibida qaysi millat vakillari eng kam 
ko’rsatkichni tashkil etgan? 

A) Qozoqlar 

B) Tojiklar 

C) Ruslar 

D) Qoraqalpoqlar 

66. O’zbekistonning aholi punkti shahar maqomini 
olishi uchun uning aholisi qanchadan ortiq bo’lishi, 
yashayotgan aholining qancha qismi ishchi va 
xizmatchidan iborat bo’lishi kerak? 

67. Yangiyo’l biokimyo, Andijon gidrolizi 
zavodlarida XX asrning 90- yillariga qadar chigit 
qoldig’I va sholi qobig’Idan qanday mahsulot ishlab 
chiqarilgan? 

1)texnik etil spirti 2) furfurol 3)atir- upa 4)sulfat 
kislota 5)magniy xlorid 

68. Respublikamizda qaysi foydali qazilmalarning 
zahiralari ma’lum bo’lsa ham, ulardan hozircha 
foydalanilmaydi? 

A) Polimetall rudalari, simob 

B) Titan, uran 

C) Aluminiy, kumush 

D) Marganes, temir 

69. Chirchiq (Bo’zsuv) va Qoradaryoda qurilgan 
GES larni belgilang 

A) Shirmonbuloq, Xonobod 

B) Farhod, Uchqo’rg’on 

C) Farhod, G’azalkent 

D) Xo’jakent, Andijon 

70. Samarqand iqtisodiy geografikrayonida 
yetishtiriladigan texnik ekinlarni aniqlang. 

1)tamaki 2)kartoshka 3) kunjut 4) zig’ir 5)arpa 
6)safsar 7)paxta 

71. Zarbdor, Zafarobod tumanlari qaysi viloyat 
hududida joylashgan? 

A) Andijon 

B) Qashqadaryo 

C) Surxondaryo 

D) Jizzax 

72. Qaysi javobda maqomi no’malum davlat nomi 
berilgan? 

A) Gvineya 

B) Grenada 

C) Gibraltar 

D) Gayana 

73. Sansan, Bosvash nimani anglatadi? 

A) Yirik avtomobil markazlari 

B) Kimyo sanoati markazlari 

C) Yirik koprxonalar nomi 
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D) Yirik megapolislar 

74. Ishlov beriladigan yerlar insoniyat uchun zaruriy 
oziq-ovqat vositalarining necha foizini o’tkazib 
beradi? 

A) 88 

B) 60 

C) 76 

D) 92 

75. OPEK qanday tashkilot? 

A) Gazni ekspert qiluvchi mamlakatlar tashkiloti? 

B) Osiyo – Tinch okeanining Iqtisodiyotikengashi 

C) Lotin Amerikasini Integratsiyalashtirish 
Assotsiatsiyasi tashkiloti. 

D) Neft eksport qiluvchi mamlakatlar tashkiloti 

76. Elektroenergiya ishlab-chiqarishda IESlar 
salmog’I eng yuqori bo’lgan davlatni aninglang. 

A) KXDR 

B) Nederlandiya 

C) Xitoy 

D) Rossiya 

77. Surinam quyidagi qaysi davlat bilan 
chegaradosh? 

A) Venesuela 

B) Gvineya 

C) Gayana 

D) Gana 

78. Janubiy yarimsharlardagi qaysi davlatlar 
o’rmonlarga ancha boy? 

A) Xitoy, Argentina 

B) Kuba, Jazoir 

C) Indoneziya, Peru 

D) Xhili, Zambiya 

79. Hozirgi vaqtda quyidagi qaysi davlat tabiiy gaz 
zaxiralarining hajmiga ko’ra yetakchilik qiluvchi 
mamlakatlar guruhiga kiradi? 

A) Kuvayt 

B) Iroq 

C) BAA 

D) Qatar 

80. Jahonning eng yirik sanoat port majmualari 
berilgan javobni belgilang. 

A) Yangon, Chennoy 

B) Olbora, Vankuver 

C) Kalkatta, Mezen 

D) Iokogama, Filadefiya 

81. Suv qalqishi energiyasi zaxiralari bilan yaxshi 
ta’minlangan davlatlar guruhini aniqlang. 

A) Avstraliya, Fransiya 

B) Braziliya, Hindiston 

C) Misr, Norvegiya 

D) Yaponiya, Italiya 

82. Demografik o’tish davrining 4 ta bosqichi 
mavjud bo’lib, bu olimlar tomonidan ilmiy asoslab 
berilgan. Shulardan ikkinchi bosqichga xos bo’lgan 
xususiyatlar qaysi javobda berilgan? 

1)tug’ilishning yuqori darajada saqlanishi; 

2)ko’p bolali oiladan kam bolali oilaga o’tish; 

3)aholi ichida qariyalar sonining o’sishi; 

4)o’limning qisqarishi;5)tabiiy o’sishning juda 
yuqoriligi;6)tug’ilishning kop miqyosda qisqarishi 
natijasida tabiiy o’sishning kamayishi; 

A) 2,3,4 B) 2,4,6 C) 1,3,5 D) 1,3,4 

83. Cho’chqachilik tarmog’I bo’yicha jahonning 
yirik davlatlarini belgilang. 

1) Xitoy; 2) Braziliya; 3)Rossiya; 4) AQSH; 
5)Kanada; 6) Avstraliya; 

A) 1,2,4 B) 1,3,6 C) 2,3,6 D) 1,3,5 
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84. Qozog’istonda joylashgan ko’mir koni nomini 
aniqlang. 

A)Ekibastuz B)Qorachig’anoq C)Tengiz 
D)Jesqazg’an 

85. Ozarbayjon bilan chegaradosh bo’lgan davlatni 
belgilang. 

A)Qozog’iston B)Isroil C)Eron D)Suriya 

86. Renault markali avtomobillar qaysi davlatda 
ishlab chiqariladi? 

A)Germaniya B)Chexiya C)Italiya D)Fransiya 

87. Germaniya qanday mahsulotni chetga chiqarish 
bo’yicha jahonda birinchi o’rinni egallaydi? 

A)avtomobillar B)organic kimyo 

C)mashinasozlik jihozlari D)poyabzal 

88. Quyidagilardan hududi meridian yo’nalishi 
bo’yicha eng uzun bo’lgan davlatni belgilang. 

A)Finlandiya B)Fransiya C)Shvetsiya D)Germaniya 

89. Hozirgi vaqtda tug’ilishning nisbatan yuqori 
ko’rsatkichlari Yevropaning qaysi davlatlari uchun 
xos? 

A)Shvetsiya,Fransiya 

B)Islandiya,Lyuksemburg 

C)Finlandiya,belgiya 

D)Slovakiya,Norvegiya 

90. Quyidagi qaysi davlatda aholi zichligi 1km2 ga 
salkam 50 kishini tashkil etadi? 

A)O’zbekiston B)Qirg’iziston C)Eron D)Pokiston 

91. Janubiy-G’arbiy Osiyo regioni tarkibiga kiruvchi 
davlatlarni aniqlang. 

A)Ummon,Iordaniya B)Butan,Nepal 

C)Pokiston,Maldiv D)Yaman,Bangladesh 

92. Quyidagi qaysi davlatda toshko’mirning zaxirasi 
300 mlrd. Tonnagacha boradi? 

A)Germaniya B)Polsha C)Rossiya D)Ukraina 

93. Afg’onistonning qishloq xo’jaligida qanday 
mahsulotlarni yetishtirish muhim rol o’ynaydi? 

1)paxta; 2)tuxum; 3)qand lavlagi; 4)tamaki; 
5)yeryong’oq; 6)kartoshka; 

A)4,6 B)3,5 C)1,2 D)4,5 

94. Markaziy Osiyodagi qaysi davlatda yilga 2 mln. 
Tonna po’lat ishlab chiqariladi? 

A)O’zbekiston B)Qozog’iston 

C)Tojikiston D)Turkmaniston 

95. Qozog’istonning kimyo va neft-kimyo sanoati 
qanday mahsulotlarni ishlab chiqarishga 
ixtisoslashgan? 

1)mineral o’g’itlar; 2)avtomobil bo’yoqlari; 3)sulfat 
kislota; 4)rezina texnika; 5)tabiiy gazni qayta 
ishlash; 6)oltingugurt(tabiiy gaz tarkibidan) 

A) 1,3,4 B) 4,5,6 C) 1,2,6 D) 2,4,5 

96. Turkiya davlatining asosiy daryolarini belgilang. 

1)Chorax; 2)Tigr; 3)Yoshil; 4)Mandab; 5)Irman; 
6)Yefrat; 7)Emba; 

97. Myanma bilan chegaradosh bo’lgan davlatlarni 
belgilang. 

A)Nepal,Kambodja B)Bangladesh,Laos 

C)Tailand,Kambodja C)Butan,Iordaniya 

98. Berilganlardan qaysi davlatning maydoni eng 
katta? 

A)Norvegiya B)Fransiya C)Germaniya D)Buyuk 
Britaniya 

99. Vengriya qaysi davlatlar bilan chegaradosh? 

A)Chexiya,Ukraina,Lyuksemburg 

B)Ruminiya,Bolgariya,Polsha 

C)Slovakiya,Polsha,Chernogoriya 

D)Xorvatiya,Serbiya,Avstriya 

100. Kimyo van eft-sanoati Janubiy Amerikaning 
qaysi davlatlarida Tovar ahamiyatiga ega? 

A)Venesuela B)Boliviya C)Argentina D)Kolumbiya 
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101. G’arbiy Afrika subregionidagi qaysi davlat kata 
miqdorda neft qazib oladi va eksport qiladi? 

A)Niger B)Liberiya C)Nigeriya D)Gvineya 

102. Dunyoda qazib olingan oltinning necha foizi 
JAR hissasiga to’g’ri keladi? 

A)27 B)13 C)20 D)23 

103. Qatsi davlatda don ekinlarining yalpi hosili 
yiliga 35-40 mln. Tonnani tashkil etadi? 

A)AQSH B)Avstraliya C)Rossiya D)Xitoy 

104. Avstraliyaning qaysi shaharlarida to’qimachilik 
korxonalari joylashgan? 

A)Kanberra,Xobart B)Melburn,Ballarat 

C)Maunt-Ayza,Gladston D)Nyukasl,Posrt-Piri 

105. Janubiy Amerikaning qaysi davlatida tabiiy gaz 
mavjud? 

A)Chili B)Gviana C)Urugvay D)Boliviya 

106. Aholisi soniga ko’ra AQSHning yirik 
shtatlaridan birini aniqlang? 

A)Kaliforniya B)Arizona C)Yuta D)Aydoxa 

107. Yer quruqlik yuzasining necha foizi Afrika 
materigi maydoni hissasiga to’g’ri keladi? 

A)25 B)10 C)30 D)20 

108. Janubiy Afrika subregioni tarkibiga kiradigan 
davlatlarni aniqlang. 

A)Mozambek,Jibuti 

B)Zambiya,Angola 

C)Svazilend,Ruanda 

D)Lesoto,Namibiya 

109. Rangli metallurgiya sanoati quyidagi qaysi 
davlatlarda rivojlangan? 

A)Venesuela,Puerto-Riko,Peru 

B)Surinam,Yamayka,Chili 

C)Argentina,Paragvay,Ekvador 

D)Kolumbiya,Boiviya,Gviana 

110. AQSHning qaysi shaharlari avtomobilsozlik 
markazlari hisoblanadi? 

A)Anaxaym,Shimoliy Dakota 

B)Buffalo,Chikago 

C)Filadelfiya,Nevada 

D)Nyu-York,Boston 

111. Afrikaning dengiz port shaharlarini belgilang. 

A)Gaborone,Librevil,Kinshasa 

B)Luanda,Niame,Brazzavil 

C)Jazoir,Lagos,Iskandariya 

D)Dar-us-Salom,Bamako,Lusaka 

112. Amerika olimlarining bashoratiga ko’ra 
issiqxona samarasi tufayli 2100-yilga kelib Dunyo 
okeani sathi necha metrga ko’tarilishi mumkin? 

A)2,3-3,1 B)3-4 C)1-1,5 D)1,4-2,2 

113. “Demokratik ideal va reallik” nomi asar qaysi 
geosiyosatchiga tegishli? 

A)F.Ratsel B)A.Mexen C)X.Makinder D)R.Chellen 

114. SKOPE nima? 

A)tinchlik yo’lida hamkorlik bo’yicha ilmiy qo’mita 

B)atrof-muhit muammolari bo’yicha ilmiy qo’mita 

C)dunyo okeanidan foydalanishni nazorat qiluvchi 
qo’mita 

D)kosmosni o’zlashtirish muammolari bo’yicha 
ilmiy qo’mita 

115. O’zbekistonning tekislik qismidagi jazirama 
mintaqada haroratlar yig’indisi qanchaga yetadi? 

A) 4500 dan 5000 gacha 

B) 4000 dan 4500 gacha 

C) 5500 dan 6000 gacha 

D) 3500 dan 4000 gacha 

 


